

With the support of the  
Erasmus+ Programme  
of the European Union



Міністерство освіти і науки України  
Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна  
Факультет міжнародних економічних відносин та туристичного бізнесу  
Кафедра міжнародних відносин, міжнародної інформації та безпеки  
Модуль Жана Моне «Зовнішня політика ЄС»

# Стратегічні напрями зовнішньої політики Європейського Союзу

МАТЕРІАЛИ

III Міжнародної науково-практичної конференції  
(23 квітня 2021 року, м. Харків)



## **ОСОБЛИВОСТІ ВИКЛАДАННЯ КУРСУ «МІЖНАРОДНА БЕЗПЕКА ТА ДЕРЖАВНА ПОЛІТИКА У СФЕРІ ЄВРОАТЛАНТИЧНОЇ ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ» У ВИЩОМУ МЕДИЧНОМУ НАВЧАЛЬНОМУ ЗАКЛАДІ**

**Дюдіна Ілона Олександрівна,**

доцент кафедри медицини надзвичайних ситуацій та тактичної  
медицини Національного медичного університету  
імені О. О. Богомольця,  
кандидат медичних наук,  
i.dudina@nmu.ua

**Гринзовський Анатолій Михайлович,**

завідувач кафедри медицини надзвичайних ситуацій та  
тактичної медицини Національного медичного університету  
імені О. О. Богомольця,  
доктор медичних наук, професор,  
a.hrynzovskyi@nmu.ua

**Драпей Ігор Миколайович,**

асистент кафедри медицини надзвичайних ситуацій та тактичної  
медицини Національного медичного університету  
імені О. О. Богомольця,  
drapeyihor@gmail.com

Одними з пріоритетних напрямків сучасної державної політики України є співробітництво з Європейським союзом та НАТО.

З метою інформування студентів медичного вишу про загальну стратегію розвитку держави в напрямку співробітництва та інтеграції до європейської спільноти створено курс за вибором «Міжнародна безпека та державна політика України у сфері євроатлантичної інтеграції». Предметом вивчення цієї навчальної дисципліни є процес євроатлантичної інтеграції України в минулому, теперішньому та майбутньому, а метою викладання курсу є світоглядно-пізнавальна підготовка студентів-медиків, формування у них прагнення до розвитку, самовдосконалення, засвоєння нових методик та алгоритмів надання допомоги, які на сьогоднішній день активно застосовують в країнах, що входять в склад НАТО.

При вивченні курсу студенти мають можливість ознайомитись з європейськими цінностями, основними етапами та питаннями євроатлантичної інтеграції України, актуальними напрямками роботи з їх вирішення, розглядаються питання адаптації європейського досвіду до українських умов, висвітлюються загальні принципи організації, структура, основні засади та напрямки діяльності НАТО, особливості організації і проведення заходів НАТО щодо допомоги населенню в мирний та воєнний час. Також на лекціях та практичних заняттях презентується література з відповідної тематики.

Для вивчення курсу за вибором програмою пропонуються наступні теми: «Сфери співробітництва України з НАТО», «Програма «Партнерство заради миру». Її структура та завдання», «Медичне забезпечення збройних сил України з урахуванням стандартів НАТО», «Організація і проведення заходів НАТО щодо допомоги населенню в мирний та воєнний час», «Особливості співробітництва України і НАТО в останні роки».

Слід зазначити, що викладання курсу сприяє формуванню у студентів європейського світогляду, а також низки компетентностей.

Інтегративна компетентність - здатність розв'язувати типові та складні задачі і проблеми у професійній діяльності (галузь – охорона здоров'я) та/або у процесі навчання, що передбачає проведення досліджень та/або здійснення інновацій та характеризується невизначеністю умов і вимог.

Загальні компетентності, які набувають студенти-медики при вивченні навчальної дисципліни «Міжнародна безпека та державна політика України у сфері євроатлантичної інтеграції»: здатність проводити теоретичний аналіз проблеми; вміння виявляти, аналізувати, формулювати та вирішувати проблеми, що визначені особливостями галузі; здатність вчитися і мати сучасний рівень підготовки згідно з урахуванням використання новітніх інформаційних і комунікаційних технологій; визначеність і наполегливість у дії щодо поставлених завдань і взятих на себе обов'язків; здатність адекватно оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт; вміння аргументувати особисту точку зору; готовність діяти у відповідності до норм моралі та етичних принципів.

Спеціальні компетентності, які формуються в результаті вивчення курсу за вибором: здатність до засвоєння теоретико-

методологічного базису навчальної дисципліни; вміння шукати та опрацьовувати інформацію з напрямків співробітництва України та НАТО; здатність до практичного використання набутих знань.

Результатом вивчення навчальної дисципліни «Міжнародна безпека та державна політика України у сфері євроатлантичної інтеграції» є формування всебічно розвиненої та гармонійної особистості майбутнього лікаря, що буде вільно орієнтуватися в питаннях міжнародної безпеки та євроатлантичної інтеграції України.

## **ЕНЦИКЛІКА ПАПИ РИМСЬКОГО ФРАНЦИСКА «FRATELLI TUTTI» ( «УСІ – БРАТИ») І АКТУАЛЬНІ СМИСЛИ ВНУТРІШНЬОЇ І ЗОВНІШНЬОЇ ПОЛІТИКИ ЄС**

**Каплін Олександр Дмитрович,**  
професор кафедри міжнародних відносин,  
міжнародної інформації та безпеки,  
Харківський національний університет імені В.Н. Каразіна,  
доктор історичних наук, професор,  
kaplin988@gmail.com

**Гончаров Геннадій Володимирович,**  
доцент кафедри іноземних мов,  
Харківський національний університету Повітряних Сил  
імені Івана Кожедуба,  
кандидат історичних наук, доцент,  
gonchgnd@gmail.com

З жовтня 2020 року було оприлюднено нову (третю за рахунком) енцикліку Папи Римського Франциска під назвою (у скороченні) «Fratelli tutti» [1] (у перекладі з італійської: «Усі – брати»). Енцикліка (у традиційному понятті) – це послання Папи своїм єпископам і пастві, яке він оприлюднює раз на декілька років і присвячує конкретній віроповчальній темі. Однак з другої половини ХХ століття енцикліки все частіше стали адресуватися і представникам інших релігій і світоглядів. На початку ХХІ ст. тематика папських енциклік стала включати й соціально-політичні проблеми: війна, нерівність, бідність,